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HAUTE-VIENNE

L'attaque du gouvernement contre les retraites
s’inscrit dans une offensive générale contre le
monde du travail. Pour faire des économies, il
s’en prend a ce que les générations précédentes
avaient acquis: droit du travail, allocation
chémage, services a la population (santé,
éducation, transport...).

Quel que soit le dispositif retenu par le
gouvernement, les retraites seront amputées
0% il faudra travailler plus longtemps. Le calcul
par point est 'outil idéal pour individualiser le
systéeme et avoir plus facilement la main sur le
montant global des retraites.

Pour un modele social SOLIDAIRE et la
REPARTITION des richesses

FAISONS ENTENDRE
NOTRE VOIX ?

Notre systéme actuel repose sur la solidarité et
il doit étre amélioré. Mais il n’est pas injuste ou
déficitaire, ce sont les suppressions massives
d’emploi, les blocages des salaires, le
développement de la précarité et des temps
partiels qui entrainent une réduction des
cotisations sociales et assechent les caisses.

Par cette déréglementation du droit du travail et
les exonérations de taxes sociales, il n’y a jamais
eu autant de richesses encaissées par le grand
patronat et ce n’est pas aux salarié.es et aux
privé.es d’emploi de payer la note. Le capitalisme
est injuste et inégalitaire, il pille la planéte et
asservit I'humanité.

Sans nous, ils ne sont rien ! Par la greve et la manifestation gagnons les moyens
pour que chacune, chacun, ait un travail, un salaire et une retraite décente.

Unissons-nous, pour ne plus subir !

Tous les jours
GREVE et
MANIFESTATIONS

v 10h30 Carrefour Tourny z@% |

G

%,




Le projet a combattre :

« Retraite a points » = tous perdants !
Durant notre vie active, nous cumulerons des
points uniqguement sur le temps de travail effectif
(soitaucun point pour un congé parental, un arrét
maladie...).

A chaque point sera allouée une certaine somme
qui pourra étre modifiée tous les ans suivant la
conjoncture économique du pays...

« Regle d’or » = baisse des pensions !

La réforme doit se faire « a moyen constant ». Ne
pas augmenter les dépenses publiques liées aux
retraites est un des premiers objectifs de la
réforme. Dans 30 ans, le pays comptera 6 millions
de personnes de plus de 65 ans supplémentaires.
Dans le meilleur des cas, c’est la méme somme
qui sera allouée aux retraites. Si plus de
personnes se partagent un méme gateau, il yaura
moins de gateau par personne.

« Age d’équilibre » = recul permanent de
I’age de départ !

«L’age d’équilibre», c’est I'age de départ a taux
plein. Finile principe des annuités, ou I'on pouvait
toucher son taux plein a 62 ans pourvu qu’on ait
cotisé suffisamment. Quel que soit I’age de début
de carriere (16, 20, 24 ans...), tout le monde
subira une décote identique, des 62 ans. Cet age
d’équilibre ne sera plus un taux plein puisqu’il ne
garantit ni la valeur du point a un age donné, nile
niveau de pension auquel on peut prétendre
apres une carriere complete. La valeur du point
diminuera tous les ans de maniére automatique
en fonction de I’évolution de I'espérance de vie...
C'est I'’équivalent d’une réforme des retraites
chaque année.

62 ans

Age légal

Décote Décote Pasde Surcote Surcote
-10% 5% décote +5% 10%

RETRAITE PAR POINTS

RESISTONS TOUS ENSEMBLE
Les revendications de la CGT

Un départ a la retraite a

60 ans a taux plein et un revenu

de remplacement 3
60 75 % du revenu net d’activité
(calcul sur les 10 meilleures années
ans wv les 6 derniers mois),

minimum le Smic

)
Comptabiliser .
les années d’étude

et de précarité

chez les jeunes

Prendre en compte

la pénibilité des métiers
et étendre les dispositifs de
départ anticipé existants

Indexer les pensions
sur les salaires
et non sur les prix

Pour nous rejoindre a la CGT :

Mel

Bulletin a retourner ala CGT, Maison du
peuple, 24 rue Charles Michels 87000 Limoges
05.55.34.37.39.




